



南京市第五高级中学

富人文情怀底蕴 作育时代英才

名校印象

在人文气息浓郁的冶山之畔坐落着一所悠悠七秩风华的高级中学——南京市第五高级中学。南京五中承斯七十余载办学文脉,培育出无数优秀才俊,文学大家余光中,音乐家吴祖强、杨鸿年,香港大学校长张翔等都是五中的杰出校友。

2011年五中确立建设“人文高中”的发展目标,旨在对五中特有的人文历史进行传承并以此培养“志存高远、基础宽厚、身心健康、具有较高人文素养和科学素养的新一代英才”。学校围绕人文高中的发展目标,积极探索“长善教育”理念的实施,从而形成了特色鲜明、富有底蕴的人文关怀教育氛围。

五中获得全国U16男子篮球联赛冠军学校称号



南京五中健美操队荣获省市比赛一等奖



五中“乡愁”诗歌社 本版均为校方供图

特色课程

南京五中坚持以课程为抓手承载学校人文教育,积极推进学校特色课程的开发与建设,形成了富有自身特色的教育课程体系,并成功申报成为“江苏省落花生文学教育课程基地”和南京市首批“书香校园”。

文学教育提升素养

五中落花生文学教育课程基地的品牌项目落花生戏剧节已举办了六届。以落花生戏剧社成员为骨干的一批学生导演、编剧、演员、舞美、剧务在戏剧表演的全流程活动中不断提升着自己各方面的素养。南京五中送选的课本剧《茶馆(第三幕)》在南京市首届高中课本剧展演比赛中荣获一等奖。

生涯教育认识自我

南京五中的“高中生涯教育课程”活动旨在促进学生动态地认识自己认识社会,从而合宜地找到自己生存与发展的立足点,并着力将生涯教育与各种教育实践体验活动相融合。真正做到围绕学校教育中心,服务学生成长。

优良教风

一支师德师风醇正,教育教学专业水平高超的教师队伍是学校各项工作成功开展的保证。

在教育教学先进理念上,学校组织各学科教师进行深入学习,各教研组均设立了富有自身特色的校本研修制度。学校每学期都选派老师参加全国及省市组织的各项教育教学培训活动,丰富教师的专业视野。学校与省内外多个学校建立了稳定的合作交流关系,定期带领学校教研组长、年级长、班主任、各学科骨

心育有方激发潜能

作为江苏省心育名校、江苏省“高中心理教育课程基地”,学校心理教育充分利用各种教育时空,敏锐地觉察学生成长或发展中的矛盾,及时回应与引导,有目的地发挥各种教育力量的组合效应,有计划地优化学生心理素质,提升心理品质,激发心理潜能,从而使他们自信、乐观、轻松地胜任人生各阶段的发展任务。同时,五中还初步完成对学生心理教育、教师心理教育的研究与实践,在此基础上将研究触角再扩大到家长与社会大众的心理教育层面,构建形成全方位的心理教育生态圈。五中杨静平老师作为江苏省心理教育专家型名师,主导开设的“大国母亲”家庭教育夜校课程在南京家长圈中有很高的知名度。

干教师、青年教师等各教师队伍外出学习、参观交流。

课堂教学是学校教学的主阵地。南京五中每学期定期开展“落花生杯”青年教师赛课和南京五中骨干教师课堂教学展示活动。

学校重视通过提升教研质量促进教师专业发展。目前学校立项并正在进行的省级规划课题有3项,市级规划课题有6项。全校80%以上的教师都参与到课题研究中来。



美丽校园

为更好地服务中考考生和家长,南京五中在校内设有中招咨询室。

1. 咨询时间:周一到周日:8:30~11:30、14:00~17:00

2. 学校地址:秦淮区莫愁路天妃巷121号(市妇幼保健院),交通便利。可乘地铁2号线在上海路站下,乘4、43、48、83路等公交车到莫愁路站下,乘3、9、13、18、29路等公交车到新街口西站下,乘41、306路等公交车到秣陵路站下。

3. 咨询电话:84227634、84227603、84227601

4. 招生QQ群:

392615997、824914829(美术班)

5. 学校网址: <http://www.njwz.net>

特别提醒:2019年南京三中美术特长生的招生和办学工作整合到南京五中进行,美术班招生QQ:824914829



办学佳绩

在全校师生的共同努力和社会各界的关心支持下,五中的教育教学工作不断取得丰硕的成果,获得国家、省、市、区各级表彰。接连获得“全国作文教学先进单位”“南京市文明单位”“秦淮区教育工作先进集体”等荣誉称号。五中扎实的教学管理也在近几年的高三教学中取得成效,高考推进率连创新高,培养出秦淮区高考文科“状元”、空军飞行员等优秀毕业生,更有数名考生被南京大学录取。

南京五中也因此办学佳绩,

在每年南京市普通高中教育教学工作会议上荣获“年度南京市高中教育发展性评估综合奖”“教学质量优秀奖”“学校教学管理奖”三项表彰。此外,学校传统体育项目也取得了优异成绩,校健美操队、校篮球队在省、市比赛中接连斩获桂冠。五中获得首批全国青少年校园篮球特色学校称号和全国中学生U16男子篮球联赛冠军学校称号;校健美操队获得江苏省中学生啦啦操锦标赛一等奖以及南京市中学生啦啦操锦标赛一等奖。

学子心声

三年前我来到了五中,我相信这个深深巷里,梧桐飞絮、藤萝蔓生的宁静校园会给我惊喜。

如今三年的时光飞逝,我在五中的这三年,感到这所学校给我带来的收获远远超越了我的想象。在学习成绩方面,三年许地山班中的学习生活使我的成绩得到了很大提高。南京市一模中,我的成绩名列年级前十,这都要感谢五中的老师们。五中的老师经验丰富,对学生尽心尽力。有些老师即便身体不好或家有考生也丝毫不降低自己的教学质量。细心、善良、耐心的他们亦师亦友,能及时给予我们鼓励、安慰与鞭策,让我们每天过得快乐并且充满斗志。班内的同学们都非常善于思考,对待学习认真而专注。浓厚学习氛围让我每天渴望获得

更多的知识,从不懈怠。

在能力的提升与社会实践方面我同样收获了更多。五中的落花生文学教育让我感受到文学的淳美,读书社、戏剧节这些经典的文学社团和活动让我和我的同学们充满着“文艺范”的气质。还有五中的心理社团和生涯教育,给了我应对高中三年学习困难的勇气和人生的导航。三年里,五中无私地给予学子们诸多的荣誉:我被评为南京市优秀团员、南京市优秀班干部、思源杯奖学金一等奖……三年的班长经历更锻炼了我的应变能力、管理能力和交流能力……这一切的一切都让我更加自信地迎接未来,更加开朗热情、毫无畏惧地面对困难。

——高三(1)班 汪弋颀
通讯员 冯昕